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医学教育网（www.med66.com）执业药师：《答疑周刊》第18期
【药物分析】某药物溶液加AgNO3试液，则生成Ag的黑色沉淀。该药物应为
A.炔雌醇
B.异烟肼
C.维生素B1
D.维生素C
E.维生素A
　　答案及解析：本题选D。

维生素C具有强还原性，可与硝酸银发生银镜反应，产生黑色沉淀。
异烟肼也可以与硝酸银发生银镜反应，但由于异烟肼是酰肼基与硝酸银发生反应，所以除产生黑色沉淀外，还应有气泡（N2）产生。(医 学教育|网原创 )
但题目中，仅提到有黑色沉淀生成，因此，应为强还原性的维生素C。

所以此题答案应为D。

【药剂学】影响微囊中药物释放的因素包括
　　A.介质的pH值
　　B.制备工艺条件
　　C.药物的含量
　　D.附加剂
　　E.药物的溶解度
答案及解析：本题选ABDE。
影响微囊中药物释放的因素：微囊的粒径、囊壁的厚度、囊壁的物理化学性质、药物的性质、附加剂的影响、微囊制备的工艺条件、pH值的影响、溶出介质离子强度的影响。

所以，此题答案应为ABDE。<医学教，育网原创>

【药物化学】呼吸道吸入用药的特点是
A.喷出的药物粒子全部进入支气管和肺
B.喷出的药物粒子有5％～10％可直接进入支气管和肺，其余部分被咽下进入胃肠道
C.最好的呼吸道吸入剂是作用时间长的长效药物
D.最好的呼吸道吸入剂是具首过效应，代谢成无活性的代谢物
E.对异丙肾上腺素结构改造，侧链氨基上换成体积大的取代基，可增加对β2受体的选择性 
答案及解析：本题选BDE。
呼吸道吸入用药喷出的药物大小合适时，约5%~10%可直接进入支气管或肺；其余部分将被咽下，可能进入胃肠道被吸收。所以选项A错误，B正确。医学,教育网原 创
为了保证被吸收的部分药物不产生全身作用，最好能通过肝脏的首过效应，代谢成无活性的代谢物。所以选项D正确，选项C错误。

对异丙肾上腺素结构改造中，侧链氨基上换成体积大的取代基，或较长的链烃取代，可增加对β2受体的选择性。所以，选项E错误。

因此，此题答案为BDE。

【中药鉴定学】大青叶的特征是
A.为蓼科植物蓼蓝的干燥叶
B.叶缘处可见多列式锥状多细胞非腺毛
C.叶肉中栅栏组织细胞不显著
D.气孔不等式气孔
E.细胞内含草酸钙针晶
答案及解析：本题答案为CD。
大青叶的来源为十字花科植物菘蓝的干燥叶，所以选项A错误；

叶缘处有多列锥状多细胞非腺毛为蓼大青叶的特征，所以此题B选项错误；

大青叶的叶肉栅栏组织与海绵组织无明显区分，<医学教。育网原创>所以栅栏组织不显著，C选项正确；

大青叶的气孔为不等式气孔，所以D选项正确；

大青叶中不含有草酸钙针晶，所以E 选项错误。

所以，此题答案为CD。

【中药化学】某黄酮类化合物紫外光谱有两个吸收带，带Ⅰ在312nm，带Ⅱ在276nm，带Ⅱ强度比带Ⅰ强得多，该化合物是
A.芦丁
B.槲皮素
C.7，4-二羟基二氢黄酮
D.黄芩素
E.山萘酚
答案及解析：本题答案为C。
根据题目所给条件，黄酮类化合物，“带Ⅱ强度比带I强得多”，可判断该化合物为异黄酮、二氢黄酮及二氢黄酮醇。[医学 教育网 原创]
由于“带Ⅱ强度比带I强得多”，即带Ⅱ为主峰，在276nm。可判断该化合物为二氢黄酮或二氢黄酮醇。

选项中所给的化合物中，黄芩素为黄酮类，山奈酚、槲皮素、芦丁为黄酮醇类。仅7，4-二羟基二氢黄酮符合题目要求。 

所以，此题答案为C。

【中药学综合知识与技能】微波干燥养护主要对药材的哪些成分起作用
A.色素
B.淀粉
C.水分
D.脂肪
E.黏液质
答案及解析：本题答案为CD。
微波干燥，主要有感应加热和介质加热两种。医学教,育网原创 这两种加热法，都可以使饮片中的水和脂肪不同程度地吸收微波能量，并将其转化为热量。

所以，此题答案应选择CD。
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